PROTOKÓŁ

z Sesji Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 30 stycznia 2006 roku w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie.

XXVIII Sesja Rady Gminy Lisewo rozpoczęła się o godz. 15.05, a zakończyła się o godz. 16.05.

Przewodnicząca Rady Gminy Lisewo p. Joanna Szpręglewska otworzyła XXVIII Sesję Rady Gminy Lisewo. W chwili rozpoczęcia obrad na sali obecnych było 11 radnych. Nieobecni radni: Lech Lewandowski, Edmund Szymborski, Robert Wyczyński, Kazimierz Górczyński.
Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jerzy Cabaj, Sekretarz Gminy p. Halina Chrzanowska, Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska, Insp. d/s Oświaty, Kultury i Sportu Alicja Nogalska, Insp. d/s Budownictwa p. Tomasz Stański, Kierownik GOPS Teresa Jamka.

Radca prawny Andrzej Wróblewski oraz zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Ad. 1 pkt a 

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska powitała radnych, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Joanna Szpręglewska stwierdziła quorum, czyli, że Rada Gminy jest prawomocna do podejmowania uchwał. Na Sekretarza obrad Przewodnicząca Rady Gminy wyznaczyła W-ce Przewodniczącego Rady p. Mieczysława Szymborskiego.

Ad. 1 pkt. b

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska zwróciła się do radnych z zapytaniem czy do zaproponowanego porządku obrad są jakieś uwagi bądź propozycje.

Uwag ani propozycji do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty i przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie Sesji

a) stwierdzenie quorum

b) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokółu z ostatniej Sesji.

3. Informacja z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2005 roku.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) projekt nr 1: uzgodnienia wartości punktów w tabelach punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Lisewo,

b) projekt nr 2: zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad odpłatności za korzystanie z przedszkola publicznego w Lisewie,

c) projekt nr 3: zawarcia porozumienia na wykonywanie przez Przedszkole Publiczne w Lisewie zadań w zakresie wychowania przedszkolnego dla dzieci nie będących mieszkańcami gminy,

d) projekt nr 4: Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2006 r.,

e) projekt nr 5: Programu współpracy w 2006 r. Gminy Lisewo z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do innych Kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego,

f) projekt nr 6: ustalenia wysokości opłaty administracyjnej,

g) projekt nr 7 : przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Lisewo.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8.  Wolne wnioski i zakończenie Sesji.

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska poinformowała, że do protokołu z XXVII Sesji Rady Gminy nie zostały zgłoszone uwagi. Protokół w całości został przyjęty.

Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska poprosiła Wójta Gminy Jerzego Cabaja o przedstawienie sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik Nr 1 do protokołu).

Ad. 4  

Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych p. Danuta Motylewska przedstawiła informację z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2005 roku .(załącznik nr 2 do protokołu).

Ad. 5 

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska powiedziała, że na wspólnym posiedzeniu z przewodniczącymi komisji został poruszony problem osób uzależnionych.

Jeśli radni mają jakieś uwagi bądź sugestie odnośnie problemu uzależnień to prosiłaby o zabranie głosu w tym punkcie obrad.

Radny A. Grędzicki powiedział, że należałoby rozwiązać problem wałęsających się psów poprzez kary pieniężne dla właścicieli.

Zapytał czy były uwagi dotyczące zimowego utrzymania dróg.  

Zapytał także czy został zakupiony miernik prędkości dla policji oraz o kontrolę dotyczącą pojemników na śmieci i szamb we wsi Lipienek.

Radna R. Jankowska zapytała o sprawę zalegającego śniegu na hali i budynkach w związku z ostatnią tragedią jaka wydarzyła się w Chorzowie. Zapytała także o pracę dla osób bezrobotnych korzystających z GOPS.

Radny M. Szpręglewski zapytał o funkcjonowanie oczyszczalni ścieków w czasie ostatnich mrozów.

Radna R. Jankowska powiedziała , że była informacja jeśli chodzi o odśnieżanie chodników przy posesjach. Jednak uważa, że to za mało ponieważ nie ma efektu.

Ad. 6 

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska poprosiła p. Alicję Nogalską o przedstawienie projektu uchwały Nr 1 w sprawie uzgodnienia wartości punktów w tabelach punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Lisewo.

Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było. 

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska poddała projekt uchwały w sprawie uzgodnienia wartości punktów w tabelach punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Lisewo pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XXVIII/179/06 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2006 r. w sprawie uzgodnienia wartości punktów w tabelach punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Lisewo została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Lisewo p. Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały Nr 2 zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia zasad odpłatności za korzystanie z przedszkola publicznego w Lisewie.

Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska poddała projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia zasad odpłatności za korzystanie z przedszkola publicznego w Lisewie pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 11 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XXVIII/180/06  Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2006 roku zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad odpłatności za korzystanie z przedszkola publicznego w Lisewie została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia na wykonywanie przez Przedszkole Publiczne w Lisewie zadań w zakresie wychowania przedszkolnego dla dzieci nie będących mieszkańcami gminy.

Pani Alicja Nogalska wyjaśniła, że zgodnie z art. 80 ust 2a ustawy o systemie oświaty gmina, która nie prowadzi lub nie dotuje przedszkola na swoim terenie, pokrywa w części koszt dotacji udzielonej dla przedszkola na swoim terenie, pokrywa w części koszt dotacji udzielonej dla przedszkola z sąsiedniej gminy do którego uczęszcza dziecko z jej gminy. Udzielenie takiej dotacji nastąpi po podpisaniu porozumienia międzygminnego, które określać będzie między innymi wielkość dotacji oraz sposób i termin wpłaty. W związku z powyższym celowe i zasadne jest podjęcie niniejszej uchwały.

Na sesję przybył radny Robert Wyczyński.

Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska poddała projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia na wykonywanie przez Przedszkole Publiczne w Lisewie zadań w zakresie wychowania przedszkolnego dla dzieci nie będących mieszkańcami gminy pod głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXVIII/181/06 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2006 roku w sprawie zawarcia porozumienia na wykonywanie przez Przedszkole Publiczne w Lisewie zadań w zakresie wychowania przedszkolnego dla dzieci nie będących mieszkańcami gminy została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2006 rok.

Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska poddała projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2006 rok pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 12 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XXVIII/182/06 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2006 roku w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2006 rok została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie Programu współpracy w 2006 r. Gminy Lisewo z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do innych Kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego.

Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska poddała projekt uchwały w sprawie Programu współpracy w 2006 r. Gminy Lisewo z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do innych Kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego pod głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XXVIII/183/06 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2006 roku w sprawie 

Programu współpracy w 2006 r. Gminy Lisewo z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do innych Kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty administracyjnej.

Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska poddała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty administracyjnej pod głosowanie.

Za podjęciem głosowało 12 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XXVIII/184/06 Rady Gminy Lisewo z dnia 30 stycznia 2006 roku w sprawie ustalenia wysokości opłaty administracyjnej została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Lisewo przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Lisewo.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży p. Ryszarda Jankowska poprosiła o wprowadzenie w planie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży punktu „Sprawy bieżące” w każdym miesiącu.

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska poprosiła o głosowanie nad wprowadzeniem w każdym miesiącu punktu „Sprawy bieżące” w planie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży na 2006 rok.

Za wprowadzeniem zmiany głosowało 12 radnych tj. wszyscy obecni.

 Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska poprosiła o głosowanie nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Lisewo.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XXVIII/185/06 z dnia 30 stycznia 2006 roku w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy Lisewo została podjęta.

Ad. 7

Pan Wójt Jerzy Cabaj udzielił odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia:

W związku z pytaniami radnego A. Grędzickiegi p. Wójt odpowiedział:

odnośnie wałęsających się psów - uzgodnienia z Policją są takie, że przy pierwszym podejściu właściciel psa jest pouczony.

Jeśli chodzi o odśnieżanie to nie było żadnych uwag.

Kontrole posesji będą prowadzone wtedy kiedy będą korzystniejsze warunki pogodowe.

W związku z pytaniami radnej R. Jankowskiej p. Wójt odpowiedział, że:

jeśli chodzi o śnieg na hali to nie ma zagrożenia - warstwa śniegu 3-4 cm. Na innych obiektach też nie stwierdzono potrzeby odśnieżania.

 Prace społecznie - użyteczne obejmują do 10 godz. tyg., płaca min. 6 zł/godz. Finansowane do 60 % z PUP, 40% Urząd Gminy. 

Pan Wójt powiedział, że nie wie czy odmowa podjęcia pracy będzie wiązała się  z prawem nie wypłacenia zasiłku z GOPS.

Ponadto p. Wójt dodał, że Urząd będzie prowadził: roboty publiczne, staże, prace interwencyjne.

Dodał, że boi się, że ludzie zatrudnieni w ramach tych prac znikną z PUP i będzie to kolejne zadanie gminy.

Pan Wójt powiedział, że jeśli chodzi o odśnieżanie chodników to w wypadkach gdzie ewidentnie  uchylano się od odśnieżania wizytę złożył policjant.

Odnośnie pytania radnego M. Szpręglewskiego p. Wójt odpowiedział, że z oczyszczalni były wpuszczane ścieki bez dotleniania do Strugi Sadzka. Nie znana jest skala zjawiska. Pan Wójt powiedział, że rozmawiał z prawnym właścicielem p. Józefem Szpręglewskim i prawdopodobnie zostanie wypłacone odszkodowanie.

8. Wolne wnioski.

Radny A. Grędzicki zapytał o przybliżony termin zebrań wiejskich.

Pan Wójt Jerzy Cabaj odpowiedział, że termin zebrań wiejskich zostanie ustalony na koniec lutego.

Radny A. Grędzicki powiedział, że Zakład Przetwórstwa p. Kazimierza Rittera miał partycypować w kosztach budowy oczyszczalni ścieków.

Pan Wójt odpowiedział, że umowa na odbiór ścieków z zakładem p. Rittera została podpisana w 1989 r.. W umowach nie doszukano się zapisu odnośnie współfinansowania przez zakład p. Rittera.

Pan Wójt dodał, że będą dokonywane pomiary ścieków z zakładu p. Rittera. Dodał, że p. Kazimierz Ritter dał 40 tys. na rury do wodociągu.

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Szpręglewska zakończyła obrady XXVIII Sesji Rady Gminy Lisewo.

Protokół sporządziła: Joanna Grabowska

